MeToo
La gestion de son peuple et de l’alliance 
http://www.muad.com/MeToo

Voici le cinquième et dernier épisode de présentation de MeToo ! :)


Au menu ce jour, les finances, et le point global d’une alliance. Et en bonus un mot sur « MeToo @ home » !
Les finances
Sujet des plus angoissants quand on débute le jeu, et qu’il faut toujours surveiller comme le lait sur le feu, la trésorerie de son peuple. L’une des premières fenêtres d’information dans MeToo gère ce problème.
Pour cela, il suffit de cliquer sur l'icone « Finances et marché », la première du menu. Une fenêtre s’ouvre, avec les nations ayant rentré leur dernier tour et leur situation financière.
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la situation difficile du Cardolan
Chaque nation occupe une colonne, et liste l’ état financier actuel, avec une projection sur trois tours. Les fonds de départ sont la seule valeur fixe. Toutes les autres peuvent être modifiées pour prendre en compte les choix stratégiques du tour : perte d’un centre et donc de revenu, don envoyé ou reçu, ventes et achats...
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…compensée par ses réserves
En bas de tableau se trouvent les réserves en ressources de chaque nation (avec la production du tour suivant), puis la valeur marchande.
A partir de là, il suffit d’estimer si les ventes peuvent couvrir un déficit, et à quel moment le don doit arriver pour éviter la banqueroute !

Alliance : les relations

Un petit mot sur la fenêtre des relations entre peuples, que l’on obtient par l’icône correspondante du menu.
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une partie très avancée
Le principe est simple, c’est un état des relations actuelles, vert = toléré et vert foncé = amical, rouge = méprisé et rouge foncé = détesté.
Dans la même fenêtre, on indique quand un neutre a changé d’allégeance.

Alliance : l’état global

Une fenêtre très synthétique permet un coup d’œil rapide sur l’état de l’alliance, au niveau des personnages, des armées et des finances.

Là encore l’icône se trouve dans le menu supérieur. Toutes les nations à jour de leur CR sont listées. Pour chaque catégorie, la couleur d’entête permet de savoir si la nation se porte bien (vert), normalement (blanc), a un petit souci (orange) ou est au plus mal (rouge).
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un état des personnages de bon aloi
Pour ce qui est des personnages, la nation est considérée en bon état si elle dispose de 80% ou plus du nombre maximum de personnages possibles à un moment donné (12 personnages ou plus avant le tour 10). Elle est considérée à problème si elle en a moins des deux tiers (moins de 10 en l’occurrence), et au plus mal si elle en a moins du tiers (moins de 5).
Les trois meilleurs commandeurs, agents, émissaires, mages et défieurs de chaque nation sont ensuite listés.
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une situation militaire plus problématique
La situation militaire ne s’établit pas sur une échelle fixe évidemment, mais compare les nations entre elles, pour savoir si certaines sont à la traine. La nation avec la meilleure attaque définit la norme. Toutes les nations ayant au moins les trois quarts de cette puissance sont considérées en bon état. En-dessous du tiers, elles sont considérées à problème, et au plus mal en-dessous du dixième. Evidemment, certaines nations peuvent choisir de négliger l’aspect militaire.
Les armées de chaque peuple sont ensuite listées par catégories de taille. Attention, il ne s’agit pas des catégories données par le jeu (grande armée, petite armée...). Ce sont en l’occurrence des valeurs fixes basées sur des niveaux d’attaques de 20000, 10000 et 5000 points pour répartir les armées en quatre niveaux.
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et un état économique correct
Enfin, la situation économique rejoint la fenêtre de suivi des finances, en étant très simplifiée, sans interaction et à plus court terme. Les fonds et la balance sont comparés. S’il y a un déficit, les deux meilleures ventes sont proposées, afin de voir si elles couvrent ce déficit. Même opération au tour suivant, afin de planifier une demande de don, si jamais le déficit s’accroit en deux tours sans solution pour le combler.

MeToo @ Home

Depuis maintenant cinq mois, une version « portable » de MeToo est disponible, et utilisée dans quelques parties. Cette version permet d’installer et de gérer MeToo où on veut, sans passer par mon site, et donc avec une totale maitrise de la confidentialité ;)

L’opération d’installation est des plus simples, mais nécessite tout de même des connaissances en ftp, et évidemment, avoir un espace disque à disposition.

La version est régulièrement mise à jour avec les bugs qui sont remontés, et qui semblent aujourdhui bien contenus.
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bienvenue sur metoo @ home !
Le site présente rapidement les intérêts de l’outil, détaillés largement à travers ces chroniques, montre quelques screenshots, et explique la méthode à suivre pour l’installation.
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Download MeToo (full version:
Download MeToo (uparade anly;

Install Notes

 Choose 'full version' to start 3 complets install, or 'upgrade only’
if you already have MeTaa installed and want to Upgrade to the
latest versian

¢ Download and Unzip the latest version

© Uplaad all the files to your ftp

© Yau can place the MeToo' falder anywhere, but the three 'z2z.
files MUST be at the ftp's raot

# Launch ‘zzzfilebuild.php’ from the website's root

 Access /MeToo' from the website

® Register, check your mail to get the password and login on MeToo
 Access the admin page with the default password being
“adminpass’

 Change the admin page passward

MeToo is now installed |
* You can creste a game from the admin page

 The first time you enter a game, the map tiles wil be crested, this
aperatian only happens ance




toutes les explications pour installer
L’aide envoie un lien vers ces articles, et vers la popup d’aide, qui est également disponible à tout moment lors de l’utilisation de MeToo lui-même.

Tout est dit, en attendant peut-être de futurs développements ! :)

MuadDib
